
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 8° PERÍODO DA 20° LEGISLATURA 

Aos vinte e seis dia (26) do mês de outubro de 2020, em sala destinada a sessão, no prédio 

da Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Edson 

André Salviano Campos, 1°secretário Adson Luiz Benaion da Conceição e 2° secretário 

Jocimar Ferreira Duarte, Composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a 

ocorrência do livro de presença e constaram os seguintes vereadores: Cleidimar Barbosa do 

Nascimento, Edmirson Conceição da Fonseca, Ivair Júnior Pires Pontes, Jaci Soares Corrêa, 

Sandra Mirian Fuziel Calado e Valdilandis Pantoja Tenório em seguida foi justificada a 

ausência dos vereadores: Alcibenis Torres Pontes, Elinaldo Paiva Duarte Souto, Josiel 

Pantoja de Souza Pontes e Rafael da Silva Campos, havendo número legal, o Sr.° presidente 

proclamou em nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por 

aberta a presente sessão,  Expediente, constou na pauta da ordem do dia as atas do dia 05 

de outubro de 2020 e do dia 19 de outubro de 2020, que após serem submetidas em discussão 

e votação, foram APROVADAS para ciência dos legisladores, constou o OFICIO Nº 

063/2020 de autoria do Executivo Municipal, que encaminha o PROJETO DE LEI 

Nº402/2020, que versa sobre abertura de um crédito especial  no exercício financeiro de 

2020, com a finalidade de contrapartida para atender a Lei Federal nº 14017” LEI ALDIR 

BLANC” que trata de incentivo as atividades que dispõe sobre abertura de crédito especial  

e dá outras providencias, posto em discussão, como não houve discussão posto em votação, 

APROVADO por unanimidade, constou o REQUERIMENTO Nº020/2020  de autoria 

do vereador Edson André Salviano Campos, onde em seu texto solicita A construção da 

Escola Alacid Nunes na comunidade Santa Luzia no Rio Majarí, reiterando o Requerimento 

Nº036/2017 de autoria da vereadora  Cleidimar Barbosa do Nascimento, APROVADO, em 

seguida o senhor presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o vereador 

Valdilandis Pantoja Tenório com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, pediu desculpas por não 

poder está presente na sessão passada, registrou sua visita nas comunidades dos Rios Guajará 

e Quatí, aproveitando para fazer seu papel de vereador, acompanhando e cobrando aquilo 

que foi feito e o que se precisa fazer, frisou que fez requerimento solicitando a construção 

da ponte do Betel, salientou que ouviu várias reclamações dos moradores, principalmente no 

que se refere a disponibilização de uma ambulâncha para atender os pacientes, relatou que 

no médio Guajará tem uma lancha, mas não dispõe de combustível quando necessário, pediu 

ao presidente para que possa averiguar se é falta de responsabilidade da gestão ou da pessoa 



responsável pela lancha, frisou que observa-se uma carência de remédios básico nos postos 

de saúde do Alto Guajará, as pessoas estão sendo atendidas por uma enfermeira de Prainha, 

salientou a respeito de uma escola na Vila Primavera, o qual foi construída, e reforma da 

escola da Tessalônica, ambas estão em péssimas condições, assim como as escolas do 

Paxiubal, Bacabal, Vila Nova e Alto Curuminín que encontram-se em situações precárias, 

comentou que as aulas iniciaram-se na zona rural, porém acredita que não valeu a pena, uma 

vez que alguns professores terão que dá as aulas nas casas e segundo relatos essas aulas não 

acontecem, isso só mostra a falta de respeito da secretária com a população e com os 

professores, comentou que o sistema de abastecimento de água do São João do Cuparí e 

Carobal, continuam da mesma situação que já foi relatado aqui nesta casa, manifestou sua 

preocupação em relação ao aterro da Vila Bom Jesus, onde foram feito apenas com terra, 

sem nenhuma camada de piçarra, pediu ao presidente que possa rever essas situações que 

estão sendo colocadas e encaminhe para a gestão, em seguida agradeceu, o vereador Jocimar 

Ferreira Duarte com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e a Deus a oportunidade, agradeceu a gestão pelos trabalhos que vem 

desenvolvendo, agradeceu a secretária de saúde pela realização do comando médico na beira 

do Amazonas, Ariboca e Urucuricaía, informou que em poucos dias o Bairro do Praião estará 

recebendo a feira do pescado, parabenizou a gestão pelo compromisso, seriedade e 

responsabilidade com a população, salientou que enquanto vereadores sempre apoiaram e 

aprovaram os projetos em prol da população, frisou que está na luta em busca de sua 

reeleição, assim como seus pares, em seguida agradeceu, o vereador Ivair Júnior Pires 

Pontes com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente 

e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou a população em geral pelo lindo movimento 

que ambas as partes fizeram , frisou que acredita na democracia, mas não ficar apenas no 

discurso, onde se fala em ter respeito, com cada um, e não usar de qualquer forma as palavras 

e colocações, e sim mostrar através de ações, e sempre fazendo o melhor pela população, 

frisou que a vida é feita de escolhas, e ontem teve certeza que fez a melhor escolha, em estar 

no time campeão qual dará continuidade ao trabalho, em nosso município, salientou que 

muito já foi feito em nosso município e não podemos correr o risco de retroceder, comentou 

que continuará traçando sua luta, mas com respeito a cada um dos colegas, principalmente 

os da base a qual faz parte, assim como respeita cada casa que visita, frisou que fez seus 

requerimentos e todos foram aprovados por esta casa e te a contribuição de todos os 

vereadores, é por isso que não se cala quando qualquer irresponsável, fala mal desta casa, 

uma  vez que essa legislatura tem o papel de contribuição neste município, sempre dando o 



melhor em prol da população, pediu a população que possa refletir e não se iluda com falsas 

promessas e votem no melhor para a população, em seguida agradeceu, o vereador Jaci 

Soares Corrêa com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e a Deus a oportunidade, parabenizou aos dois candidatos pela realização dos 

comícios, onde percebe-se que o 14 está mais forte e merece continuar trabalhando, destacou 

a realização do comando médico no espaço rural, frisou que precisa-se chegar em algumas 

comunidades, frisou que a educação em nosso município avançou na gestão do prefeito Berg, 

mas ainda hoje ouvimos professores falando em redução do salário dos professores, salientou 

que não reduziu salários de ninguém, apenas tentou buscar oportunidades para todos, não 

pensando apenas no vereador formiga, e sim nas crianças que hoje tem merenda de qualidade 

nas escolas, construções e ampliações de escolas no espaço rural e urbano, com os 40%, 

avançamos no transporte escolar, sabemos que ainda falta melhorar, frisou que está 

pleiteando mais uma vez uma vaga nesta casa, para defender a população portomo-zense 

assim como vem fazendo sempre, em seguida agradeceu, a vereadora Sandra Mirian 

Fuziel Calado com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, expressou seu pensamento, posicionou e 

opinião a  respeito da fala do vereador Ivair Júnior, uma vez que a gente defende o que acha 

certo, frisou que em sua opinião o que não pode é o povo ir no hospital e não ter nada, não 

pode continuar o povo procurar a saúde e não ter atendimento de qualidade, assim como 

não pode o povo vim do interior e chegar ao hospital e não ter lençol para cobrir as macas, 

não ter remédios e médicos para atendê-los, frisou que este descaso na saúde não pode 

continuar, assim como não pode o povo procurar a semuts e ouvir que não tem passagens 

porque a cota do mês acabou, frisou que não pode os professores irem ao banco todos os 

meses e lembrar que seus direitos foram tirados, assim como não pode os 30% da agricultura 

familiar ser comprado fora do município, enquanto a agricultura em osso município está 

estagnada, salientou que não dá para continuar  as mães de famílias dormirem no relento, 

pegando sol e chuva com seus filhos para receber o bolsa família, pois grande parte da 

população de Porto de Moz sobrevivem do bolsa família, frisou que não pode continuar as 

maquiagens nas reformas das escolas, questionou porque só agora véspera de eleições tem 

trator para quebrar juquira, uma vez que o prefeito poderia ter feito antes, salientou que a 

secretária de educação está comprando várias terras, enquanto nossas crianças saem seis da 

manhã de suas casas e retornam as duas da tarde, pois as escolas mais próximas foram 

fechadas, frisou que essa perseguição politica tem que acabar, uma vez que está correndo o 

risco de pagar uma multa de R$ 50.000,00 reais juntamente com seu esposo, pois foi 



processada por uma festa que não aconteceu, frisou que o Deus o qual serve não dorme, em 

seguida agradeceu,  o vereador Ivair Júnior com a palavra salientou que vivemos em um 

País democrático, onde cada um tem o direito de expor suas opiniões, seus posicionamentos 

e sua visão política,  frisou que a  vereadora Sandra é conhecedora da situação, questionou 

quem dos nobres vereadores não quer que estivesse uma caixa lotérica funcionando em 

nosso município, ressaltou que não é culpa dos vereadores, muito menos do prefeito, 

informou que a caixa não está funcionando pois foi fechada, enquanto vereador fez um 

requerimento solicitando a abertura da caixa, assim como o vereador Jocimar foi até Brasília 

juntamente com o prefeito e o deputado Júnior Ferrari, o que não podemos é transferir 

responsabilidades, a vereadora Sandra Calado com a parte comentou que é sabedora de 

que a lotérica não é algo que o prefeito possa trazer, porém todas nós sabemos que o nosso 

prefeito é presidente do consórcio Belo Monte, cunhado do deputado federal Júnior Ferrari, 

que é irmão do deputado estadual Ângelo Ferrari, amigo do governador Helder Barbalho, e 

tem vários deputados e senadores que apoiam, e mesmo assim não pode fazer algo pelo 

povo, o vereador Ivair Júnior com a palavra frisou que pode sim, tanto é que foram até 

Brasília, enfatizou que com toda essa influencia politica que o prefeito tem ainda não 

conseguiu resolver, imagina alguém que só tem ex-deputados, fica bem mais complicado, em 

seguida agradeceu, a vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, informou que esteve visitando algumas comunidades onde foram perfurado 

alguns poços artesianos e os moradores estão sem água de qualidade, pediu ao presidente 

que possa averiguar esta situação uma vez que é dinheiro público, salientou que a saúde do 

município está lamentável, nos deparamos com vários pais de famílias em nossas portas atrás 

de passagens e remédios, questionou onde está o social para fazer seu papel, pediu a 

população para que possa analisar muito bem suas escolhas no dia 15 de novembro, uma vez 

que irão decidir o futuro da população por quatro anos, em seguida agradeceu, o vereador 

Adson Luiz Benaion da Conceição com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, salientou que no 

decorrer desses quatro anos observa-se a força de vontade do gestor em melhorar a qualidade 

de vida da população, sempre pensando no melhor, e acredita que virão mais quatro anos, 

pois o povo reconhece, salientou que muito se fala nos poços artesianos, frisou que esses 

trabalhos deram-se inicio no começo do ano, pois foi um projeto do prefeito para que as 

comunidades que estavam necessitando pudessem ser contempladas com esses poços, frisou 

que já visitou varias comunidades que foram contempladas com esse sistema de 



abastecimento de água, em algumas localidades tiveram problemas sim, mas não foi culpa do 

gestor e sim da própria natureza, frisou que não se arrepende em nenhum momento de ter 

votado pela aprovação do reajuste o PCCR, uma vez que hoje os salários estão em dia, 

comentou que sem a aprovação do PCCR a educação estaria uma calamidade, uma vez que 

o ex-prefeito entrou com a ADIM, pediu para a população para no dia 15 de novembro votar 

na continuação do trabalho, para que o nosso município possa se desenvolver cada vez mais, 

em seguida agradeceu, o vereador Edmirson Conceição da Fonseca com a palavra 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, informou que o ex-vereador Pedro Maciel na legislatura passada apresentou 

um requerimento solicitando a construção do mercado e do Porto no bairro do Praião, e 

hoje vemos esse pedido sendo realizado, frisou que estamos a poucos dias da eleição, e as 

treze cadeiras mais cobiçadas no momento são essas desse plenário, desejou-lhe sucesso a 

todos os candidatos que estão lutando por uma vaga nesta casa, espera que seus pares tenham 

êxito nesta campanha, lembrou que na próxima segunda-feira será feriado, dia dos finados e 

a próxima será no dia 09 a última antes da eleição, informou que tem vários títulos de honra 

ao mérito a serem entregues, frisou que gostaria que fossem entregues no dia 19  que será o 

aniversário da cidade, salientou que no mês de dezembro haverá duas sessões, uma no dia 

07 e a outra no dia 14, indagou ao presidente se o encerramento será no dia 14 ou dia 15 

como manda o Regimento Interno, pois no encerramento fará um agradecimento especial 

pelo seus sete mandatos, em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada, em seguida o senhor 

presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que 

por mim, 1° secretário Adson Luiz Benaion da Conceição  foi lavrada e após lida e votada 

irá ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de 

Porto de Moz, 26 de outubro de 2020. 
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